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Predkladá:  Mgr.  Jozef  Berta
                 náčelník  MsP
 
 

            Náčelník Mestskej polície Košice, v zmysle § 21, ods. 3
Štatútu mesta Košice, predkladá správu o činnosti MsP Košice
od ostatného MZ. Mestská polícia ako poriadkový útvar mesta
Košice v zmysle zákona č.564/1991 Zb. o obecnej polícii v zení
noviel  a  doplnkov,  na  území  mesta  zabezpečovala
v prezentovanom období verejný poriadok a poskytovla služby
obyvateľom mesta a iným osobám, ktoré sa tu zdržiavali najmä
v oblasti : ochrany života, zdravia  a  majetku, ochrany pred
priestupkami  a  inými  asociálnymi  prejavmi,  ochrany  pred
trestnou činnosťou a prejavmi kriminality, čistoty a kultúrnosti
verejných  priestranstiev,  ochrany  životného  prostredia
a  verejnoprospešných  zariadení,  vzťahov  medzi  ľuďmi,
skupinami osôb, národnostných menšín, presadzovania hodnôt
výhodných  pre  celok  a  ich  ochrany  pred  sebeckým
a individuálnym poškodzovaním ostatných, spolupráce s inými
zložkami  pôsobiacimi  v  oblasti  verejného  poriadku,
občianskeho spolunažívania,  ochrany mládeže  pred prejavmi
výtržníctva, násilníctva, neúcty k spoločnému majetku, ochrany
pred alkoholovou a inou toxikomániou ako aj ochrany ďalších
oprávnených záujmov, práv a požiadaviek obyvateľov mesta.

 
 

A/ Oblasť riadiacej a kontrolnej činnosti
 
1/  S cieľom  priblížiť sa bližšie k občanom so zámerom operatívne

riešiť  ich  problémy  a  flexibilne  reagovať  na  ich  podnety
realizoval v uvedenom období náčelník MsP so starostom MČ
Nad  Jazerom  Ing.  Jakubčiakom  a  ďalšími  kompetentnými
predstaviteľmi predmetnej MČ viacero pracovných jednaní za



účelom  zriadenia  vysunutého  pracoviska  (kancelárie)
v  uvedenej  MČ.  Novozriadené  vysunuté  pracovisko  MsP  by
malo byť v zmysle ľahkej dostupnosti pre občanov situované
v centre MČ a do činnosti  by malo byť uvedené v časovom
horizonte 2 nasledujúcich mesiacov.

2/    Na  základe  inciat ívy  náčelníka  MsP  -  Košice  sa
v  prezentovanom  období  v  Košiciach  uskutočnilo  pracovné
stretnutie regionálnej sekcie “Združenia náčelníkov obecných
a mestských polícii slovenska” (ďalej len ZNOMPS), kde bola
náčelníkovi MsP ponúknutá predsednícka funkcia v predmetnej
sekcii. V rámci uvedeného stretnutia sa  náčelník MsP – Košice
ujal úlohy zabezpečiť po organizačnej stránke  celoslovenský
seminár ZNOMPS, ktorý sa uskutoční v  Košiciach v mesiaci
september 2004.

3/   Dňa  17.06.2004 sa  náčelník  MsP v  rámci  realizácie  plánu
poriadkovo- bezpečnostných opatrení zo strany MsP zúčastnil
na ukážkovom cvičení evakuácie obyvateľstva z MČ Košice –
Džungľa a príjmu evakuovaných osôb v MČ Košice – Sídlisko
Ťahanovce.

4/ Dňa 18.06.2004 sa náčelník MsP v súvislosti so zabezpečovaním
a  realizáciou  poriadkovo-bezpečnostných  opatrení  zo  strany
MsP,  zúčastnil  na  súčinnostnom taktickom cvičení  “Phoenix
2004”, ktoré sa uskutočnilo v rámci medzinárodnej konferencie
leteckej medicíny a I. medzinárodného fóra medicíny katastrof 
v Leteckej nemocnici v Košiciach.

5/  V hodnotenom období sa náčelník MsP, ako predseda výberovej
komisie  zúčastnil  výberového  konania  na  funkciu  “Asistent
životného prostredia a  verejného poriadku” v  MČ Lunik IX.
Z celkového počtu 12-tich záujemcov splnilo predpísané kritéria
pre výkon predmetnej funkcie 9 záujemcov a z tohto počtu boli
výberovou komisiou vybratí 6-ti záujemcovia.

6/  Z  úrovne  vedenia  MsP  sú  naďalej  periodicky  realizované
opatrenia k zvýšeniu príjmovej časti Parkovacej služby tak, aby
sa  naplnila  rozpočtová  čiastka.  V  súvislosti  s  touto
problematikou  sú  do  tejto  činnosti  zapojení  všetci  riadiaci
pracovníci,  v  ktorých  územných  obvodoch  sa  nachádzajú
parkoviská  s  režimom plateného  parkovania.



7/   V   oblasti     zriadenia    a    prevádzkovania    ústredne   
zabezpečujúcej siganlizáciu   (strediska registrácie poplachov), 
ktorú    MsP  ponúkla  za symbolickú   cenu   firma   SYTELI  
s   cieľom   zabezpečovať   ochranu objektov   vo   vlastníctve  
mesta,   sme   doposiaľ neobdržali stanovisko kompetentných
pracovníkov  z oddelenia školstva MMK a určenie priorít pri
zabezpečovaní jednotlivých objektov (ZŠ a MŠ).

9/  Zo strany vedenia MsP sú neustále vyvíjané aktivity a prijímané
opatrenia na zabezpečovanie operatívneho  plnenia požiadaviek
starostov a  MÚ MČ s  cieľom posilniť  výkon samosprávnych
funkcií  a   neustálym  ukladaním  adresných  úloh   je
ovplyvňovaný výkon poriadkových aktivít tak, aby dochádzalo k
rovnomernému zabezpečovaniu verejného poriadku vo všetkých
mestských častiach.

10/ Pravidelne je spracovávaný harmonogram kontrolnej činnosti
vedenia  MsP  a  realizovaný  systém  rotačných  kontrol  na
podriadených útvaroch čo sa v praxi odzrkadľuje  zefektívnením
kontrolnej činnosti. Do kontrolného systému je zapojený celý
manažment na úrovni veliteľov staníc. Zistené nedostatky sú
podrobované na pravidlených vyhodnoteniach analýze a závery
sa  využívajú   k   zlepšeniu  riadiacej  práce  na  všetkych
úrovniach.  

11/  Permanentne  sa  sleduje  úroveň  ustrojovacej  disciplíny,
vystupovanie  na  verejnosti  a  pracovná  morálka  všetkých
podriadených príslušníkov MsP. V zárodku sa riešia porušenia
pracovnej  disciplíny  pričom  v  opakovaných  prípadoch  sa
prikročuje  aj  k  rozviazaniu  pracovného  pomeru.

 
B/  Oblasť  priameho  výkonu  služby

 
1/   Na  všetkých   staniciach   MsP sú  pravidelne  mesačne

vykonávané  vyhodnotenia  práce   s  analýzou  bezpečnostnej
situácie a stavu verejného poriadku v služobných obvodoch. Na
základe  vykonaných  analýz  je  výkon  služby  orientovaný  do
miest  s  najčastejším  výskytom  protispoločenskej  činnosti  s
cieľom jej eliminácie.

2/  Na  základe  spracovanej dohody  medzi  Detskou nemocnicou 



na  ul.  Moyzesovej  a  MsP  zabezpečujeme  v  pravidelných
časových  intervaloch  minimálne  7  x  denne  kontrolu  areálu
predmetnej  nemocnice  s  cieľom  chrániť  jej  majetok  pred
poškodením,  zničením  alebo  zneužitím.

3/  V  prezentovanom  období  sme  vstúpil i  do  jednania
s kompetentnými predstaviteľmi fi. TEHO za účelom ochrany
objektu Mestskej plavárne v Mestskom parku.

4/   Periodicky   pokračujeme   vo   vykonávaní   poriadkových 
aktivít   na Verejnom cintoríne na ul. Cintorínskej, kde podľa
podnetov občanov a pracovníkov fi. URAM dochádza zo strany
rómskych  spoluobčanov  k  obťažovaniu  návštevníkov
predmetného  cintorína.   

5/  Pokračujeme  v  realizácii  opatrení   na  zjednanie  nápravy
v  takých  lokalitách  mesta  Košice,  kde  podľa  oznamov
pracovníkov  SMZ  parkujú  motorové  vozidlá  na  zeleni,
záhradkári vynášajú odpad (orezané konáre stromov a kríkov)
na mestskú zeleň resp. zakladajú nelegálne skládky. Zvýšenú
pozornosť venujeme aj čerstvo vysadeným kvetinovým záhonom
a detským ihriskám.

6/  V  rámci   obchôdzkovej  činnosti  sa  snažíme  zachytávať
moment  usadzovania  sa  bezdomovcov  na  verejných
priestranstvách, v lesoch, záhradkárskych lokalitách a pod. Po
zadokumentovaní spracovávame príslušné písomné materiály a
 predkladáme  ich  príslušným  kompetentným   orgánom  na
riešenie.

7/  Zvýšenú pozornosť počas výkonu služby venujeme aj žobrajúcim
osobám  a  iným  asociálnym  živlom  s  cieľom  eliminácie  ich
negatívnych prejavov.

8/  Neustále venujeme  zvýšenú pozornosť aj asanačnému pásmu,
kde  sme  v  hodnotenom  období  zaznamenali  výstavbu  2
nelegálnych   nízkoštandarných  obydlí  (chatrčí)  v  ktorých
prebývalo 24 obyvateľov. V spolupráci s pracovníkmi fi. TEHO
boli nelegálne obydlia z dannej lokality odstránené a obyvatelia
z daných obydlí boli vykázaní do miesta trvalého pobytu.

9/ V hodnotenom období sme pokračovali v realizácii preventívno-
bezpečnostných akcií vo všetkých mestských častiach na území
mesta Košice, ktoré boli zamerané na podmienky chovu psov a



znečisťovanie verejného priestranstva psími exkrementami. Za
tým účelom nekompromisne postihujeme majiteľov psov, ktorí
nerešpektujú jednotlivé ustanovenia zákona č. 282/2002 Z.z.,
vyhlášky  č.  238/98 Z.z.  a  VZN mestských častí  upravujúce
niektoré podmienky chovu psov.

10/  V spolupráci  s   hliadkami PZ SR zabezpečujeme realizáciu
poriadkových opatrení v Mestskom parku, kde  je aplikovaný
priamy výkon služby hliadok PZ SR spoločne so služobnými
psami.

11/ Permanentú   pozornosť  venujeme    Dominikánskemu   
námestiu,    kde  realizujeme  preventívno-bezpečnostné
opatrenia  k  eliminácii  činnosti  vreckových  zlodejov.  Pri
realizácii týchto opatrení využívame efektívne formy priameho
výkonu služby (služby v civilnom odeve), ktorými sme nahradili
bežne  realizovaný  model  hliadkovej  služby   tak,  aby  bola
rešpektovaná doba a forma protiprávneho konania. Vzhľadom 
k pozitívnym reakciám predávajúcich a kupujúcich občanov je
zrejmé, že tieto opatrenia priniesli žiadaný efekt a preto v ich
realizácii budeme pokračovať aj naďalej.

12/ Neustálu pozornosť venujeme bezpečnosti a plynulosti cestnej
premávky  a  v  rámci  nej  postihujeme  priestupcov,  ktorí
nerešpektujú  zákazové  značky  a  iné  dopravné  zariadenia.

13/ Veľký dôraz sa sústavne kladie v objasňovaní priestupkov na
vytváranie dôkaznej situácie v jednotlivých prípadoch s cieľom
predchádzať  vráteniu  spisov  k  doplneniu  objasňovania.  Pri
výstupnej kontrole sa dôsledne dbá o dodržanie zákonnej lehoty
určenej na objasnenie priestupkov, ich administratívnu úpravu
a pravopis. Za tým účelom sa dbá o správnu právnu kvalifikáciu
skutku a jeho označenie príslušným paragrafom.

14/ V prezentovanom období sme asistovali pracovníkom z MÚ MČ
Košice -  Západ pri riešení dopravnej situácie na Ondavskej 
ulici pred budovou FNsP v Košiciach, kde bola komunikácia na
kritických miestach označená súvislou žltou čiarou a v blízkosti
parkoviska boli osadené okrasné kvetináče, aby nedochádzalo
k parkovaniu motorových vozidiel na zeleni. Zo  strany MsP –
Košice je v danej lokalite naďalej orientovaný výkon služby na
problematiku  bezpečnosti  a  plynulosti  cestnej  premávky



a v represívnej činnosti sa v rámci svojich kapacitných možností
zameriava na riešenie nedisciplinovaných vodičov u ktorých už
bol  v  minulosti  použitý  preventívny spôsob riešenia  a  z  ich
strany nedošlo k náprave.

15/ V súčastnom období sa na úrovni vedenia MsP zvažuje zámer
v  blízkom období  zaviesť  do  praxe  tzv.  rotáciu  príslušníkov
z jednotlivých staníc MsP na stanicu MsP – Stred za účelom ich
profesionálneho rastu.

 
C/ Oblasť personálnej práce, vzdelávania a výcviku
 
1/  V období od 01.06.2004 do 04.06.2004 sme v zmysle ročného

plánu hlavných úloh MsP – Košice vykonali v spolupráci s PZ
SR cvičné ostré streľby na strelnici  PZ SR v obci  Paňovce.
Streľby pozostávali  z  2 častí  t.j.  z  mierenej  streľby a z  tzv.
pudovej  streľby.  Pri  realizácii  predmetných  strelieb  nedošlo
k žiadnemu zraneniu, ani ku škodám na majetku. Príslušníci
MsP - Košice, ktorí sa strelieb zúčastnili boli disciplinovaní, t.j.
rešpektovali pokyny riadiaceho a cvičiaceho strelieb, čo bolo
kladne hodnotené aj zo strany “cvičiacich” príslušníkov z PZ
SR.  Strelecké  previerky  príslušníkov  MsP  –  Košice  budú
najbližšie  realizované  v  mesiaci  september  2004.  V  rámci
týchto previerok budú realizované aj  tzv.  combat streľby na
menej obtaižnom parkúre, za účelom výcviku praktickej streľby
pre príslušníkov MsP.

2/  V období od 24.06.2004 do 31.06.2004 sme v zmysle ročného
plánu hlavných úloh MsP zrealizovali a vyhodnotili previerky
fyzickej  zdatnosti  príslušníkov  MsP,  ktoré  sa  konali  na  ZŠ
Starozagorskej  a  štadióne  Slávie  TU -  Košice.  Predmetných
previerok sa celkovo zúčastnilo 110 príslušníkov MsP t.j. cca.
74 % z celkového počtu príslušníkov MsP. Z toho: 1 (0,9 %)
príslušník MsP dosiahol celkové hodnotenie “Výborný”,   27
(24,5  %)  príslušníkov  MsP  dosiahlo  celkové  hodnotenie
“Dobrý”,   48  (43,6  %)  príslušníkov  MsP  dosiahlo  celkové
hodnotenie  “Vyhovujúci”  a  34  (30,9  %)  príslušníkov  MsP
dosiahlo celkové hodnotenie “Nevyhovujúci”. Pre príslušníkov
MsP, ktorí v previerkach fyzickej zdatnosti nevyhoveli, resp. sa



ich z objektívnych príčin nezúčastnili boli stanovené náhradné
termíny v mesiaci september 2004. 

3/   V  hodnotenom  období  bolo  na  jednotlivých  útvaroch  MsP
realizované  školenie  všetkých  príslušníkov  MsP  k  zákonu  o
ochrane osobných údajov a  zákonu o slobodnom prístupe  
k  informáciám.  Pri  preverovaní  stavu  realizácie  zákona  o
ochrane  osobných  údajov  na  jednotlivých  staniciach  a
pracoviskách  MsP  neboli  zistené  žiadne  závady.

4/  V zmysle ročného plánu hlavných úloh MsP bolo na všetkých
staniciach  MsP  preškolené  aj  používanie  donucovacích
prostriedkov  v  rozsahu  oprávnení  príslušníkov  MsP  a
realizovaný praktický výcvik ich používania so zameraním na
techniku a taktiku zásahu

5/   Na základe analýz výslednosti práce na jednotlivých útvaroch
MsP,  boli  príslušnými  riadiacimi  pracovníkmi  spracované
individuálne  plány  pre  príslušníkov  MsP,  ktorí  nedosahovali
požadované výsledky. Po troj- mesačnej realizácii predmetných
plánov boli vyhodnotené, pričom vo všetkých prípadoch boli vo
výslednosti  jednotlivých  príslušníkov  MsP  zaznamenané
pozitívne  zmeny.  Nakoľko  sa  forma aplikácie  individuálnych
plánov  preukázateľne  osvedčila,  budeme  v  jej  realizácii
pokračovať  v  odôvodnených  prípadoch  aj  v  nasledujúcom
období.  

6/  V  mesiaci  august  2004  sa  uskutočnia  opravné  previerky
odborných  vedomostí  pre  tých  príslušníkov  MsP,  ktorí
v  predchádzajúcich  previerkách  nevyhoveli  resp.  sa  ich
z  objektívnych  príčin  nezúčastnili.

 
 

D/  Oblasť  materiálno-technického  zabezpečenia  výkonu
služby

 
1/  Na základe aktívneho prístupu vedenia mesta v jednaní s fi. US

Steel boli v prezentovanom období z predmetnej firmy pre MsP
dodané 4 ks (vyradených) PC, ktoré boli v súlade s aktuálnymi
potrebami MsP umiestnené na jednotlivé stanice a pracoviská
MsP.



2/ V rámci realizácie podporných programov a aktivít mesta Košice
celospoločenského  významu  v  súvislosti  s  rozvojom
monitorovacieho centra  je  v  súčasnosti  v  MsP pripravovaný
projekt,  ktorého cieľom bude eliminácia príčin a  podmienok
kriminality, prípadne obmedzenie ich negatívnych prejavov za
súčasnej  podpory vytvárania  antikriminogénnych podmienok.
Po vypracovaní predmetného projektu bude predložený vedeniu
mesta Košice na posúdenie. Z úradu vlády SR bola na rozvoj
monitorovacieho centra v pôsobnosti MsP - Košice na rok 2004
vyčlenená finančná čiastka v objeme 500.000,- Sk..

3/  Na  základe vypracovaných súťažných podkladov zo strany MsP
bolo v mesiaci  jún 2004 vyhlásené mestom Košice výberové
konanie  v  súlade  so  zákonom  o  verejnom  obstarávaní,  na
zabezpečenie realizácie prvej časti rovnošiat príslušníkov MsP,
ktoré  je  potrebné  vykonať  v  zmysle  novelizácie  zákona  č.
564/91  Z.z..  Zasadnutie  výberovej  komisie  a   výber
najvhodnejšieho  dodávateľa  v  zmysle  vopred  stanovených  
kritérií  sa  uskutoční  dňa   06.08.2004.

 
E/  Oblasť prevencie a spolupráce
 

1/  V oblasti  preventívneho  pôsobenia  MsP  sme  realizovali
celkovo            2  besedy  a  prednášky  v  školských  a
stredoškolských zariadeniach.

2/   Prostredníctvom TV Naša bol v rámci miestneho spravodajstva
z úrovne vedenia MsP uverejnený príspevok o monitorovacom
centre v pôsobnosti MsP a príspevok o  bezpečnosti a plynulosti
cestnej premávky. V prezentovanom období sme zrealizovali aj
jedno pravidelné stretnutie s obyvateľmi mesta Košice (v MČ
Ťahanovce - sídlisko). 

3/  Z úrovne vedenia MsP sú  periodicky realizované opatrenia v
oblasti rozvoja celomestského programu prevencie pre mesto
Košice v úzkej spolupráci so starostami a miestnymi úradmi
MČ, PZ SR a KÚ - Košice.

4/  Periodicky sa organizuje obchôdzková služba v takých úsekoch,
kde  dochádza  k  častému  narušovaniu  verejného  poriadku
a páchaniu trestnej  činnosti,  alebo je  nutné zaistiť  v  takom



úseku pravidelne sa opakujúce úlohy. Pravidelne 1x za štvrťrok
sa  vyhodnocuje  stav  verejného  poriadku  v  predmetných
úsekoch, pričom sa navrhujú a následne realizujú opatrenia na
zjednanie nápravy.

5/  V  súčasnosti  aj  vzhľadom  k  prebiehajúcim  prázdninám  
realizujeme v rámci našich kapacitných možností intenzívnejšie
kontroly areálov ZŠ a MŠ so zameraním na ochranu majetku
predmetných subjektov, pred poškodením, zničením alebo pred
zneužitím.

6/  Medzi činnosti, ktoré vo významnej miere odčerpávajú počet
ľudských  zdrojov  z   realizácie  poriadkových  opatrení
v  pôsobnosti  MsP  vo  zverených  územných  obvodoch  patrí
doručovanie  zásielok  z  Okresných  súdov  a  Krajského  súdu
v Košiciach. Za hodnotené obdobie sme doručili  obyvateľom
mesta Košice 820 predmetných zásielok.

7/  Neustále sú príslušníci MsP inštruovaní tak, aby sa  pri výkone
služby zameriavali na presvedčovanie, vysvetľovanie, výchovné
metódy a tým účinne prispievali k mravnej výchove s cieľom
dobrovoľného dodržiavania  základných pravidiel  občianskeho
spolunažívania  a  verejného  poriadku.  Metóda  donútenia  sa
uplatňuje len v prípade nevyhnutnosti. 

 
F/ Ekonomická oblasť:  
 
     Mestská polícia Košice eviduje vo výdajovej časti za obdobie

mesiacov jún a júl 2004 tieto výdaje:
     - mzdy, platy a OOV ......................................... 5.815.582,-Sk
     - poistné a príspevky pre zamestnávateľa ..........2.094.975,-Sk
     - tovary a ďalšie služby ..................................... 1.685.667,-Sk
    -  náhrada PN ............................................................14.351,-Sk
    S p o l u: .............................................................. 9.610.575,-Sk
     V  príjmovej  časti  MsP za  mesiac  jún a  júl  2004 eviduje

nasledujúce príjmy:
    - za užívanie verejného priestranstva ................ 4.568.729,-Sk
    - príjem z realizovaných pokutových blokov ....... 404.200,-Sk
    - príjem  z realizovaných  BNPNMN ....................  57.500,-Sk
    - príjem za odťah ..................................... .............238.800,-Sk



    - stravné lístky, PAZI a povolené vstupy...............221.625,-Sk
    S p o l u: ............................................................. 5.490.854,-Sk
    - príjem za odťah (vydaný šek)............................... 78.900,-Sk

 
 

Vyhodnotenie  vybraných  ukazovateľov  činnosti
Mestskej polície Košice za obdobie od 01.06.2004   do

31.07. 2004.
 
         Celkovo sme riešili 4838 priestupkov, z toho :
 

-         Priestupky  na úseku verejného poriadku :  376
-         Priestupky na úseku VZN  : 2780
-         Priestupky na úseku bezpeč. a plynulosti cestnej

premávky : 1682
 

Z toho :
-         v blokovom konaní  2790 priestupkov  na sumu 

484.250,- Sk
-         riešené blokom na pokutu na mieste nezaplatenú  311

priestupkov na sumu 127.000,- Sk
-          riešené  oznámením  resp.  správou  o  výsledku

objasňovania priestupku 345 priestupkov
-         riešené   preventívne   t.j.  dohovárním   na  útvare  MsP 

resp.  na  mieste spáchania priestupku 1392 priestupkov.   
     

        Nepochybne  veľký  podiel  pri  zisťovaní  priestupkov  a
následnom riešení priestupcov v centrálnej mestskej zóne má aj
aktivizované  monitorovacie  centrum  v  pôsobnosti  MsP.  V
prezentovanom období operátory z monitorovacieho centra MsP
zistili  245  prípadov  porušenia  právnych  noriem.  Na  miesto
spáchania priestupkov boli  vždy operatívne vyslané hliadky MsP
za účelom ich následného riešenia.                              
             Celkovo sme vypísali 315 predvolániek pre neprítomných 

vodičov,   ktorí sa dopustili priestupkov  na  úseku  dopravy a
v 178 prípadoch sme inštalovali na osobné motorové vozidlá
technický  prostriedok  na  zabránenie  ich  odjazdu.  V  162



prípadoch sme realizovali odťah motorových vozidiel, ktoré boli
odstavené na komunikáciách v rozpore s ustanoveniami zákona
č.315/1996 Z.z. o premávke na pozemných komunikáciách a v 5
prípadoch sme realizovali odťah na komerčnej báze.

              V prezentovanom období sme realizovali 3 prípady
privolania LSPP, 1 prípad privolania hasičského záchranného
zboru  a  13  prevozov  peňazí  pre  MMK.  Pre  nemožnosť
preukázať  svoju  totožnosť  a  pre  podanie  vysvetlenia  sme
v  hodnotenom  období  predviedli  na  Policajný  zbor  8
podozrivých osôb a na stanice MsP - Košice 106 podozrivých
osôb.  Všetky  prípady  predvedenia  sú  v  súlade  s  platnou
právnou  úpravou.  Do  protialkoholickej  záchytnej  izby  sme
prepravili 27 osôb pre nadmerné požitie alkoholických nápojov
spojené s páchaním priestupku. 

              V uplynulom období sme zistili 16 trestných činov, pričom
sme  zadržali  a  obmedzili  osobnú  slobodu  1  páchateľovi
trestného  činu  a  to:

 
      Dňa 13.07.2004 o 22,00 hod. na ul. Čárskeho č.18 hliadka

MsP zadržala podozrivého p.Tibora Š., bezprostredne po tom,
ako sa po rozbití okna vlámal do bytu p. Kataríny M.  Podozrivý,
ktorí  sa dopustil  TČ krádeže vlámaním podľa § 247 TZ, bol
odovzdaní na OOPZ Košice - Sever k ďalšej realizácii.

 
Stav  bezpečnosti  a  verejného  poriadku  v  meste  Košice

a  realizované   opatrenia  na  zlepšenie  tohto  stavu  .
 

I. V súvislosti s aktuálnym ročným obdobím dochádza v  súčasnosti
v  blízkosti  pohostinských  zariadení,  obchodných  prevádzok
s  potravinami,  ale  aj  v  oddychových  parkoch  celoplošne  na
území  mesta  Košice  k  častejšiemu  porušovaniu  VZN  mesta
Košice  č.  36/1997,  resp.    §  30  zák.č.  372/1990  Zb.
o  priestupkoch  v  platnom znení  o  ochrane  pred  alkoholizmom
a inými toxikomániami, konkrétne konzumáciou alokoholických
nápojov  na  verejnom  priestranstve,  podávaním  alkoholických
nápojov  osobám  mladším  ako  18  rokov  a  následne  k  rušeniu



nočného  kľudu  a  k  znečisťovaniu  verejného  priestranstva.
  
      Opatrenia :  Na základe týchto  skutočností  každoročne

v  tomto  období  realizujeme preventívne  akcie  zamerané  na
ochranu  zdravého  morálneho  a  fyzického  vývoja  mládeže
a ochranu spoločnosti pred nažiadúcimi spoločenskými javmi.
Pri  realizácii  týchto  opatrení  využívame  efektívne  formy
priameho  výkonu  služby  (napr.  služby  v  civilnom  odeve),
ktorými  sme  nahradili  bežne  realizovaný  model  hliadkovej
služby  tak, aby bola rešpektovaná doba a forma protiprávneho
konania.  V  prezentovanom  období  sme  zaznamenali  233
prípadov porušenia VZN mesta Košice  č.36/1997 o obmedzení
predaja, podávania a používania alkoholických nápojov a v 4
prípadoch sme zistili, že bol alkohol podaný osobe mladšej ako
18 rokov. Z toho sme  59 prípadov riešili v blokovom konaní,
20  prípadov  sme  riešili  blokom  na  pokutu  na  mieste
nezaplatenú,  14  prípadov  oznámením  o  priestupku  a  140
prípadov dohovorom.

 
II.V  prezentovanom  období  sme  zaznamenali  neoprávnenú

výstavbu  nízkoštandardných  obydlí  (chatrčí)  a  nedovolené
zabratie verejného priestranstva opätovne v asanačnom pásme v
MČ Západ,  kde  sa  v  dvoch  chatrčiach  úsidlilo  24  rómskych
spoluobčanov a v lokalite na ul. Trieda L.Svobodu (pod auto –
bazárom) v MČ Dargovských hrdinov, kde nelegálne prebývala
skupinka  cca.  20  rómskych  občanov.  Vzhľadom  k  tomu,  že
neoprávnení užívatelia  predmetného priestranstva neplatia za
odpad,  teda  nemajú  zabezpečený  odvoz  a  likvidáciu  
komunálneho   odpadu   ktorý  vyprodukujú  ,  zakladajú   v  
blízkosti svojho provizórneho pobytu nelegálne skládky. Problém
obdobného  rázu  sa  opakuje  na  viacerých  miestách  v  meste
Košice.  So  zhoršujúcou  sa  ekonomickou  situáciou  súvisí  aj
zvýšený  počet  bezdomovcov,  ktorí  sa  zdržiavajú  v  meste  a
vytvárajú skupinky, ktoré sa ubytujú v neobývaných budovách a
znečisťujú  ich  okolie.  Tým  znepríjemňujú  pobyt  obyvateľom
danej lokality. Ako príklad možno uviesť okolie OC Tip Top, ul.
Magurskú, Jakobyho, Slovenskej jednoty a ul. Braniskovú, kde



prebývajú v priestoroch pod schodmi obytných blokov.
 
     Opatrenia  :  V  spolupráci  s  pracovníkmi  fi.  TEHO boli

v  uvedenom  období  nelegálne  obydlia  z  daných  lokalít
odstránené a obyvatelia z prezentovaných nízkoštandardných 
obydlí  boli  vykázaní  do  miesta  trvalého  pobytu.  Predmetné
lokality sú neustále monitorované MsP v rámci obchôdzkovej
činnosti,  pričom  po  zdokumentovaní  a  zistení  vlastníkov
nehnuteľností a pozemkov sú materiály v súvislosti s uvedenou
problematikou  predkladané  vecne  príslušným  orgánom  na
riešenie.  Pri  riešení  problematiky  bezdomovcov  MsP  úzko
spolupracuje  s  miestnymi  úradmi  príslušných  MČ  a  výkon
služby  zamestnancov   MsP  je   orientovaný  na  zisťovanie
a  následné  postihovanie  zakladateľov  nelegálnych  skládok.
V  súčasnosti  venujeme  havne  v  centrálnej  mestskej  zóne
zvýšenú  pozornosť  žobrajúcim  osobám  a  iným  asociálnym
živlom  s  cieľom  eliminácie  ich  negatívnych  prejavov.

 
III.Permanentne vyskytujúcim sa  problémom v oblasti  statickej

dopravy v meste Košice je parkovanie motorových vozidiel na
chodníkoch a  trávnatých plochách,  ktoré  je  charakteristické
hlavne pre sídliská. V centrálnej mestkej mestskej zóne je to
napr.  parkovanie  takým  spôsobom,  ktorým  dochádza  k
blokovaniu  výjazdu  z  brán  a  miest  ležiacich  mimo  cestnú
komunikáciu,  ale  aj  parkovanie  na  miestach,  ktoré  sú
vyhradené pre osoby ťažko zdravotne postihnuté. Tento stav je
zapríčinený nedisciplinovanosťou a bezohľadnosťou vodičov, ale
aj  nedostatkom  parkovacích  miest,  k  čomu  prispievajú  aj
opustené vozidlá – autovraky,  častokrát  bez  evidenčného čísla
v značne poškodenom stave.

 
Opatrenia  :  Prezentovaná  problematika  v  oblasti  cestnej
premávky a statickej dopravy je pravidlene riešená na dopravnom
dispečingu za účasti všetkých kompetentných orgánov. Z úrovne
vedenia MsP sú v zmysle zásad periodicity realizované opatrenia
na elimináciu nežiadúceho stavu a výkon služby je orientovaný na
uvedenú problematiku. V represívnej činnosti sa zameriavame na



riešenie nedisciplinovaných vodičov u ktorých už bol v minulosti
použitý  preventívny  spôsob  riešenia  a  z  ich  strany  nedošlo
k náprave. Na  základe   oznámenia   Okresného   riaditeľstva 
Hasičského  a  záchranného zboru,  pokračujeme  v monitorovaní
prejazdnosti ulíc (hlavne vo večerných a nočných hodinách) v  MČ 
Ťahanovce – sídlisko, MČ Dargovských hrdinov a sídlisku KVP,
kde parkujú OMV tak,  že   znemožňujú   v  prípade  ohrozenia 
života,   zdravia operatívny   zásah  vozidiel   hasičského  a  
záchranného   zboru.   V  hodnotenom  období  sme  riešili  397
prípadov porušenia VZN mesta Košice č.5/1996 o státí, parkovaní
a oznamovaní opustených vozidiel na území mesta Košice. Z toho
sme  247 prípadov riešili  v blokovom konaní,  9  prípadov sme
riešili  blokom na  pokutu  na  mieste  nezaplatenú,  73 prípadov
oznámením o priestupku a 68 prípadov dohovorom.

 
IV.Celoplošným problémom v meste Košice je voľný pohyb psov

bez vôdzky  na verejných priestranstvách, detských ihriskách,
v areáloch ZŠ, MŠ, pričom tu dochádza k znečisťovaniu  týchto 
priestranstiev psími exkrementami. Podľa ústnych a písomných
podnetov  obyvateľov mesta Košice k tomuto stavu dochádza
hlavne v nočných hodinách po 22,00 hod. a v skorých ranných
hodinách cca. okolo 05,00 hod .

 
     Opatrenia  :  Na  základe   podkladových  materiálov  z

 jednotlivých staníc MsP bol na úrovni vedenia MsP spracovaný
komplexný návrh opatrení, ktoré je podľa veliteľov staníc MsP
v  jednotlivých  územných  obodoch  potrebné  realizovať  na
zlepšenie  situácie  v  oblasti  chovu  psov  so  zameraním  na
vodenie  psov  na  verejných  priestranstvách,  znečisťovanie
verejných  priestranstiev  psími  exkrementami  a  pod.
V  súčasnosti  naďalej  pokračujeme  v  realizácii  preventívno-
bezpečnostných akcií vo všetkých MČ v meste Košice, ktoré sú
zamerané na dodržiavanie zák.č.282/2002 Z.z. resp. vyhlášky
231/1998  Zb.  a  VZN príslušných  MČ,  ktorými  sa  upravujú
podmienky  a  chov  psov  resp.  iných  spoločenských  zvierat.
Preventívno-  bezpečnostné  akcie  sú  zo  strany  MsP
organizované  tak,  aby  bola   rešpektovaná  doba  a  forma



protiprávneho konania. V hodnotenom období sme zaznamenali
120  prípadov  porušenia  právnych  noriem,  ktoré  stanovujú
podmienky  chovu  psov  resp.  iných  spoločenských  zvierat.
Z toho sme riešili 56 prípadov v blokovom konaní, 7 prípadov
sme  riešili  blokom  na  pokutu  na  mieste  nezaplatenú,  11
prípadov oznámením o priestupku a 46 prípadov dohovorom.

 
V. Zvýšenú mieru pozornosti  venujeme aj  naďalej  problematike

rómskeho etnika, ktoré býva napr. v lokalite Na Demetri v MČ
Ťahanovce, na ul. Golianovej v MČ Krásna nad Hornádom, na
sídlisku Luník IX., na ul. Vodárenskej  v  MČ Sever, na  ul.
Žriedlovej a ul. Floriánskej v MČ Staré mesto. Obyvateľstvo 
týchto  lokalít  je  charakteristické  tým,  že  pomerne  veľké
množstvo  rómov   vyberá   a  triedi   komunálny  odpad   z  
odpadkových   nádob  umiestnených   na   sídliskách   
a  v  dôsledku  tejto  činnosti  je  okolie  kontajnerov  častokrát
znečistené.  Príslušníci  tejto  minority  vo  veľkej   miere  
prispievajú k devastácií prírody nepovoleným výrubom lesného
porastu,  ktorý používajú na vykurovanie svojich domácností,
ktoré  sú  častokrát  neoprávnene  vybudované.  V  uvedených
lokalitách  resp.  bezprostredne   v  ich  okolí  sa  väčšinou
nachádzajú  skládky  rôzneho  komunálneho  dopadu  (napr.
domový odpad ) ako dôsledok činnosti tejto minority. Nelegálne
skládky  rôzneho  stavebného  a  komunálneho  odpadu  sa
nachádzajú hlavne v periférnych oblastiach mesta Košice napr.
na ul. Magnezitárskej, v záhradkárskej lokalite pri Tuneli ŽSR,
v chatovej oblasti Popradská, na Luniku IX., v záhradkárskej
lokalite  Konopiska  I.,  II.,  v  lokalite  Kavečany  v  smere  na
Družstevnú pri Hornáde a pod.

 
      Opatrenia : V prezentovanom období sme v  99 prípadoch 

asistovali  pracovníkom  BPMK,  pracovníkom  VSE,  SPP   a
p r í s l u šným  MČ  pr i  v ýkone  p reven t í vnych
prehliadok, odstraňovaní rôznych porúch a havarijných stavov
v lokalitách obývaných rómskymi a neprispôsobivými občanmi.
Na základe požiadavky VVS a.s. realizujeme v MČ Ťahanovce 2
x  v  priebehu  dňa  kontrolu  vodárenských  objektov.  Na  



zisťovanie  zakladateľov   skládok  (po  skúsenostiach
z prechádzajúcich rokov) v tomto období využívame efektívne
formy služby (služby v civilnom odeve), ktorými sme nahradili
bežne  realizovaný  model  hliadkovej  služby  tak,  aby  bola
rešpektovaná  doba   a   forma   protiprávneho   konania.  V
hodnotenom období sme zistili 86 nelegálnych skládok a v 19
prípadoch sme zistili  ich zakladateľov, zaznamenali sme 166
prípadov porušenia VZN mesta Košice č.59/2001 o nakladaní s
komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi z toho
sme 8 prípadov riešili v blokovom konaní, 2 prípady sme riešili
blokom  na  pokutu  na  mieste  nezaplatenú,  4  prípady
oznámením  o  priestupku  a  152  prípadov  sme  vyriešili
dohovorom.  V  206  prípadoch  sme zistili  porušenie  §  -u  47
zák.č.372/1990 Zb. o priestupkoch v platnom znení (znečistenie
verejného  priestranstva,  nedovolený  záber  verejného
priestranstva a pod.) z toho sme 73 prípadov riešili v blokovom
konaní, 12 prípadov sme riešili blokom na pokutu na mieste
nezaplatenú,  20  prípadov  oznámením  o  priestupku  a  101
prípadov sme vyriešili na mieste dohovorom.

 
VI.V  súčasnosti  aj  vzhľadom  k  prebiehajúcim  prázdninám

venujeme  primeranú  pozornosť  novovybudovaným  sídliskám
v  meste  Košice,  ako  napr.  Ťahanovce,  KVP,  Dargovských
hrdinov  a  pod.,  ktoré  sú  charakteristické  veľkým  počtom
dospievajúcej  mládeže,  pre  ktorú  nebol  vytvorený  adekvátny
počet zariadení a priestorov na športové a kultúrne aktivity.
Dôsledkom  toho  dochádza  k  vytváraniu  rôznych záujmových
skupín  (sprejerov,  skateboardistov  a  pod.),  pričom  obrazom
tohto  stavu  sú  znečistené  zastávky  MHD,  fasády   ZŠ,  MŠ
a obytných budov,  zdevastované ihriská a pod.

 
     Opatrenia : Na základe  vlastnej poznatkovej základne, ale aj

na základe podnetov obyvateľov mesta Košice vykonávame vo
vytypovaných lokalitách v rámci  našich kapacitných možností
počas pravidelnej obchôdzkovej činnosti intenzívnejšie kontroly
areálov  ZŠ  a  MŠ  so  zameraním  na  ochranu  majetku
predmetných subjektov, pred poškodením, zničením alebo pred



zneužitím.
 

VII.V  oblasti  parkovacej  služby  pokračuje  aj  naďalej  zvýšený
dohľad nad parkoviskami v centrálnej mestskej zóne, čo je na
základe viacerých písomných ohlasov pozitívne vnímané aj zo
strany občianskej verejnosti. Používajú sa pritom progresívne
formy   dokumentácie  neuhradeného  parkovného  poplatku
prostredníctvom videokamery, čím sa vytvára dôkazná situácia
o  dobe  trvania  neuhradeného  poplatku  za  parkovanie.
V hodnotenom období  bol  vyškolený určitý  počet  vybraných
príslušníkov  MsP  z  pravidiel  pre  vykonávanie  odborného
dozoru v cestnej premávke. Následne na to sme v spolupráci
s PZ SR a Slovenským metrologickým inšpektorátom vkonali
v  centrálnej  mestskej  zóne  preventívnu  akciu  zameranú  na
dodržiavanie zákona č.168/1996 Z.z. a vykonávacích predpisov
.  Pri  realizácii  predmetnej  akcie  sme  zistili  7  nedostatkov
v  oblasti  poškodenia  ochranných  plomb  na  taxametroch,
overovacích  značkách,  koncesných  listinách  a  označeniach
príslušných  taxislužieb.  Na  základe  výsledkov  predmetnej
kontroly boli subjektom, u ktorých boli zistené závady zaslané 
výzvy na ich odstránenie v lehote 14 dní, v opačnom prípade
budú riešení oznámením na odbor cestnej dopravy  na KÚ –
Košice.

 
V prezentovanom období sme realizovali nasledujúce

aktivity :
 
             O činnosti MsP za 24 hodín sú spracovávané  situačné

správy,  ktoré  sú  pravidelne  predkladané  primátorovi  a
námestníkovi  MMK, z dôvodu ich objektívneho informovania
o  realizácii  opatrení  pri  zabezpečovaní  poriadkových  aktivít
v meste Košice zo strany MsP.

             V spolupráci s MÚ sa pravidelne zúčastňujeme na
kontrolách  čistoty  MČ,  monitorujeme  stav  a  funkčnosť
verejného  osvetlenia,  zistené  nedostatky  oznamujeme  MÚ,
asistujeme  pracovníkom  MÚ  pri  sociálnom  šetrení.
Zúčastňujeme  sa   zasadnutí  komisií  verejného  poriadku



a  dopravy  a  plníme  úlohy,  ktoré  nám  boli  zadané.
Zabezpečujeme  verejný  poriadok  pri  vyplácaní  sociálnych
dávok na poštách. V pravidelných mesačných prehľadoch  tkzv.
zvodkách informujeme starostov  MČ o činnosti a výsledkoch
jednotlivých staníc MsP.

                V rámci prevencie zabezpečujeme počas víkendov v
nočných hodinách poriadkové aktivity na ulici Jarmočnej č.2
v blízkosti fi.J Trans – Trade s cieľom predchádzať vykrádaniu
zaparkovaných  nákladných  motorových  vozidiel.  Obdobné
aktivity  počas  víkendov  realizujeme  v  dopoludňajších
hodinách aj na ul. Pri Prachárni na parkoviskách v areály
VŠA  s  cieľom  zabraňovať  vlámaniam  do  zaparkovaných
motorových  vozidiel,  porušovaniu  verejného  poriadku  a
kontrolovať  dodržiavanie  jednotlivých  ustanovení
zák.č .315/1996  Z.z .  o  premávke  na  pozemných
komunikáciách.

               Monitorujeme teplovodnú kanálovú vpusť na ul.
Bielocerkevskej,  z  dôvodu,  že  ho  často  navštevujú  a
prespávajú  v  ňom bezdomovci.

               V súvislosti s vyhlásením 3. stupňa povodňovej aktivity
sme  v  hodnotenom  období  asistovali  kompetentným
pracovníkom  z  CO  MMK  pri  monitorovaní  stavu  vodnej
hladiny na viacerých úsekoch rieky Hornád.

               Každy deň v čase od 12.50 hod. do 13.20 hod.
zabezpečujeme verejný poriadok a čistotu pri výdaji stravy
bezdomovcom na ul. Šoltésovej za OC Astória v MČ KE Juh.

                Na základe požiadavok KRPZ resp. ORPZ asistujeme
príslušníkom PZ pri objasňovaní trestnej činnosti.

                   V prezentovanom období sme zabezpečovali poriadkové
aktivity  počas  rôznych kultúrnych podujatí  akými  boli  napr.
“Free summer festival” v MČ Ťahanovce – obec a pod. Počas
realizácie  poriadkových  aktivít  sme  nezaznamenali  žiadne
porušenie  verejného  poriadku.

 
 

Úlohy  pre  nasledujúce  obdobie:
 



 
1. Sústavne zefektívňovať výkon poriadkových aktivít vo všetkých

mestských častiach.
2.  V  spolupráci  s  DPMK  opätovne  realizovať  preventívno-

bezpečnostné  akcie  zamerané  na  vreckových  zlodejov,
cestujúcich bez platných cestovných lístkov a verejný poriadok
v hromadných dopravných prostriedkov.

3.  Minimálne  1  x  v  mesiaci  realizovať  pravidelné  stretnutia
s  občanmi  v  jednotlivých  MČ,  za  účelom  vzájomnej
informovanosti,  získavania  podnetov  a  v  prípade  ich
konštruktívnosti  uvádzať  ich  do  praxe.

4.  Realizovať opatrenia k zvýšeniu príjmovej činnosti Parkovacej
služby tak, aby sa naplnila rozpočtová čiastka MsP.

6.  Zriadiť  ústredňu  zabezpečujúcu  signalizáciu  (stredisko
registrácie  poplachov)   s  cieľom   zabezpečovania  ochrany
objektov vo vlastníctve, alebo v správe mesta.

7.   Neustále  venovať  zvýšenú pozornosť  nepovoleným záberom
verejných    priestranstiev  a   vzniku  nízkoštandardných
nelegálnych  obydlí  a  chatrčí.

8.   Organizovať  a  realizovať  preventívno-bezpečnostné  akcie  
zamerané  na  sprayerov,  vandalizmus  a  excentrické  hnutia
mládeže,  dôsledne  realizovať  ich  postih  v  súlade  s  platnou
právnou úpravou.

9. Spracovať a predložiť vedeniu mesta na posúdenie komplexný
návrh  aplikácie  netradičného  spôsobu  výkonu   služby  MsP
formou cyklistických hliadok v územných obvodoch s minimálne
členitým terénom.

10.  Ukladaním adresných úloh ovplyvňovať  výkon poriadkových
aktivít tak, aby dochádzalo k rovnomernému  zabezpečovaniu
verejného poriadku vo všetkých mestských častiach.

11.Operatívne zabezpečovať plnenie požiadaviek starostov a MÚ
MČ s cieľom posilniť výkon samosprávnych funkcií

14.Realizovať  a  následne  vyhonotiť  II.  cvičné  ostré  streľby
v  rozsahu  určenom náčelníkom MsP.

15.Realizovať  a  následne  vyhodnotiť  opravné  previerky  fyzickej
zdatnosti  všetkých  príslušníkov  MsP  v  rozsahu  schváleného
plánu.



16.Realizovať a následne vyhodnotiť opravné previerky odborných
vedomostí všetkých príslušníkov MsP v zmysle plánu hlavných
úloh MsP na rok 2004.

17.  Vyhodnotiť  bezpečnostnú  situáciu  vo  zverených  služobných
obvodoch,  navrhnúť  a  realizovať  opatrenia  na  zjednanie
nápravy.

18.  Preškoliť  smernice  k  rádiovému  a  telefónnemu  styku
príslušníkov  MsP.

 
Košice, 05.08.2004
 
 
 
 



 


